

№ 9 (96)

Ваше ПРАВО

Информационный бюллетень уполномоченного по правам человека в Астраханской области

414000, г. Астрахань, ул. Ленина, д. 28 (5 этаж), тел. 44-80-98. E-mail: ast-ombu@mail.ru



Визит представителя Детского фонда ООН в Астраханскую область

По приглашению губернатора Астраханской области А.А. Жилкина в период 21-23 сентября 2010 г. в Астрахани находился представитель Детского фонда ООН (ЮНИСЕФ) в России г-н Бертран Бейнвель. Основной целью визита явилось подписание меморандума о сотрудничестве и присоединении региона к глобальной инициативе ООН «Города, доброжелательные к детям».

На состоявшихся переговорах, предшествовавших церемонии подписания документа, в которых приняли участие уполномоченный по правам человека А.В. Спицын и уполномоченный по правам ребенка М.Б. Торбина, губернатор рассказал представителю ЮНИСЕФ о системе социальной защиты материнства и детства, подчеркнув, что приоритетной в этой работе является помощь детям, волею судьбы

оказавшимся без попечения родителей. Отвечая затем на вопросы журналистов о конкретных проблемах, по которым ЮНИСЕФ будет обмениваться опытом с Астраханской областью, Бертран Бейнвель вернулся к теме сиротства, в том числе при живых родителях. Он сказал, что эта проблема в недалеком прошлом существовала и в Западной Европе. Сейчас сирот, живущих вне семей, там практически нет, и



он намерен сделать все возможное, чтобы Россия, и в частности Астраханская область, также решила эту проблему. За период пребывания представитель ЮНИСЕФ

посетил профильные учреждения социальной защиты и образования.

Н. ЧУРБЕВ, заместитель начальника отдела аппарата уполномоченного по правам человека

Наша справка: ФОНД ООН ЮНИСЕФ

Детский фонд ООН, или ЮНИСЕФ (UNICEF - United Nations International Children's Emergency Fund) - международный чрезвычайный фонд помощи детям Организации Объединенных Наций. Создан 11 декабря 1946 года по решению Генеральной Ассамблеи ООН. Целью фонда было оказание помощи детям, ставшим жертвами второй мировой войны.

В 1953 году фонд получил новое название - Детский фонд ООН с сохранением аббревиатуры ЮНИСЕФ. Штаб-квартира фонда расположена в Нью-Йорке. В 1956 году Детский фонд ООН получил Нобелевскую премию мира. Основные цели Детского фонда ООН до 2010 года: сокращение смертности детей и матерей; помощь детям в получении начального образования. В достижении этих и других целей ЮНИСЕФ помогают более 180 послов доброй воли.

Главный орган ЮНИСЕФ - исполнительный совет, который избирается экономическим и социальным советом ООН сроком на три года. Исполнительный совет проводит еженедельные сессии. Текущей деятельностью фонда руководит секретариат и исполнительный директор.

С 1 мая 2010 года этот пост занимает американец Энтони Лэйк. ЮНИСЕФ осуществляет свои программы в 157 странах мира, в том числе и в России. Представительство фонда в Москве было открыто в 1997 году, реализуются программы «Развитие в раннем возрасте», «Здоровье и развитие молодежи. ВИЧ/СПИД», «Дети, нуждающиеся в особой защите».

Одной из самых значимых программ, осуществляемых фондом, является реализация международной инициативы ЮНИСЕФ «Города, доброжелательные к детям». Создание города, доброжелательного к детям, - это процесс, реализуемый на практике, в котором должны активно участвовать дети. Основоположающими принципами программы являются: недопущение дискриминации, наилучшее обеспечение интересов ребенка, право каждого ребенка на жизнь и развитие в максимально возможной степени, право ребенка быть выслушанным и уважение взглядов ребенка. Присоединение городов и регионов к данной инициативе осуществляется путем подписания документа (меморандума) о сотрудничестве с признанием данных принципов.

Конкурс исследовательских работ "Права ребенка - в новом веке"

Аппарат уполномоченного по правам человека в Астраханской области извещает о начале проведения конкурса исследовательских работ учащихся «Права ребенка - в новом веке», который проводится под патронатом Государственной Думы Астраханской области. Цель конкурса - формирование активной гражданской позиции учащихся, овладение ими знаниями в области прав человека, формирование у них навыков их применения.

В конкурсе могут принимать участие учащиеся общеобразовательных учреждений, учреждений дополнительного образования детей, члены детских и молодежных общественных организаций Астраханской области.

Конкурс проводится по следующим возрастным группам:

- 1 группа - учащиеся 5-7 кл.;
- 2 группа - учащиеся 8-9 кл.;
- 3 группа - учащиеся 10-11 кл.

В каждой возрастной группе подведение итогов производится отдельно.

ТРЕБОВАНИЯ К НАПИСАНИЮ РАБОТ

Учащиеся представляют исследование в виде анализа действующих федеральных и областных нормативных правовых актов, международных норм и стандартов в сфере прав человека и ребенка, а также собственное видение избранной проблемы. Конкурсная работа мо-

жет быть написана на проведённом конкурсантом собственном исследовании проблемы в своем населенном пункте, школе, улице, семье. Практические результаты исследования рекомендуются представить в качестве приложения к теоретическому заключению в виде видеоплакатов, схем, анкет, видеоматериалов, фотографий либо рисунков, отражающих содержание выбранной тематики. Прилагаемые к работе плакаты, схемы, иллюстративные материалы необходимо сложить так, чтобы они соответствовали формату А4.

Соавторство не допускается.

Все материалы представленные на русском языке в отпечатанном виде на листах формата А4. Объем материала - до 10 страниц машинописного текста через 1,5 интервала, шрифт Times New Roman, кегль 14 (поля: верхнее, нижнее - 2,5, левое - 3, правое - 1 см). Объем приложений не ограничивается. Обязательно должны

иметься ссылки на использованную литературу.

Рецензия преподавателя и рекомендация руководителя учебного заведения обязательны. Работы и приложения, представленные на конкурс, не возвращаются. Рецензии авторам не высылаются.

На титульном листе работы указываются: наименование и почтовый адрес образовательного учреждения, телефон администрации, тема выбранной работы, фамилия, имя, отчество автора (полностью), класс, домашний адрес, телефон, фамилия, имя, отчество (полностью), должность школьного (научного) руководителя, оказавшего методологическую и консультативную помощь учащемуся в написании работы, название населенного пункта, год.

Обязательно прилагается копия работы в электронной версии (компакт-диск).

Представляемые на конкурс работы должны соответствовать следующим критериям:

- социальная значимость работы;
- самостоятельность исследования;
- новизна и неординарность подхода;
- оригинальность предложений;
- прогнозирование (согласно собственному видению);
- оформление согласно указанным требованиям.

НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

По итогам конкурса на торжественной церемонии награждения победителям вручаются дипломы конкурса и ценные подарки. Руководители исследовательских работ победителей конкурса отмечаются благодарственными письмами. Церемония награждения проводится в официальной резиденции Государственной Думы Астраханской области в День прав человека - 10 декабря каждого года.

Сроки представления конкурсных работ

Конкурсные работы принимаются в срок до 15 ноября 2010 года в ЦГО АИПКП по адресу: 414000, город Астрахань, улица Ульяновых, дом 4, лично или по почте. Дата отправления определяется по почтовому штемпелю.

Всю интересующую информацию можно получить по телефону (8512) 61-85-76, (8512) 61-85-33 у сотрудников ЦГО АИПКП Вербовской Вероники Анатольевны, Эмировой Лилии Дестебеговны.

Подробности о конкурсе и примерные темы конкурсных работ представлены на сайте уполномоченного по правам человека в Астраханской области - www.rinfo.ru/prava

Пенсионный фонд России по Астраханской области информирует

Право на социальное обеспечение

«Письма счастья» от Пенсионного фонда

В июле на территории Астраханской области началась рассылка «писем счастья» из Пенсионного фонда России. Извещения ПФР предназначены для всех участников системы обязательного пенсионного страхования, за исключением граждан, проживающих за границей, и неработающих пенсионеров.

Само название извещений - «письма счастья» не случайно, поскольку в них содержится очень важная и ценная информация для застрахованных лиц. Однако, к сожалению, многие, не видя в информационной письмах большого смысла, выбрасывают их не читая. И напрасно.

Во-первых, благодаря письмам можно узнать о состоянии индивидуальных лицевых счетов в системе обязательного пенсионного страхования.

Во-вторых, традиционно извещения содержат сведения о страховых взносах, которые работодатель перечислил на финансирование страховой и накопительной частей пенсии за 2009 год и предшествующие годы, данные о платежах всех работодателей, если гражданин менял место работы.

В-третьих, в извещении ПФР указывается, с какой эффективностью выбранный гражданином управляющая компания инвестировала его пенсионные накопления в течение 2009 года. А это в свою очередь поможет решить, как далее распорядиться своими деньгами: передать их в доверительное управление государственной или частной управляющей компании либо негосударственному пенсионному фонду. Этот выбор можно сделать ежегодно не позднее 31 декабря.

И наконец в-четвертых, в ус

«письмах счастья» можно почерпнуть информацию и об участии гражданина в программе государственного софинансирования пенсий. В этом году впервые данные о добровольных взносах граждан за 2009 год и софинансировании со стороны государства и работодателей найдут свое отражение в извещениях ПФР.

Таким образом, в извещении ПФР может указываться и сумма взносов работодателя, если он выступает третьей стороной софинансирования, и средства сертификата на материнский капитал, если владелец направляет их на накопительную часть будущей пенсии. Уже в этом году получатели «писем счастья» смогут увидеть конкретные результаты своего участия в государственной программе, а также коэффициент прироста от средств пенсионных накоплений.

Извещение высылается заказным письмом по домашнему адресу, указанному в индивидуальном лицевом счете гражданина. Поэтому важно вовремя сообщить работодателю об изменении своего адреса - иначе вы можете не получить «письма счастья».

Если вы участник системы обязательного пенсионного страхования, то у вас также есть возможность получить полную выписку из своего индивидуального лицевого счета. Этот документ содержит сведения о всех

взносах в фонд будущей пенсии, которые делались в течение всей трудовой жизни вами и вашими работодателями. Именно эти сведения и ложатся в дальнейшее в основу вашей будущей пенсии. Для получения полной выписки также необходимо подать заявление в территориальный орган ПФР по месту жительства.

Для тех, кто еще ни разу не читал «писем счастья», есть еще один аргумент в пользу того, что стоит обратить внимание на извещение ПФР. Поскольку помимо самого извещения в конверт вложено обращение Пенсионного фонда РФ, в котором находится подробная информация о способах и возможностях распоряжения своими пенсионными накоплениями. В этом году Пенсионный фонд изменил форму извещений, включив в них ряд дополнительных сведений, которые позволяют работающим гражданам получить наиболее полную информацию о формировании фонда их будущей пенсии. Недаром народная мудрость гласит: «Предупрежден - значит вооружен!». В «письмах счастья» содержится не только справочная информация, но и сведения о ваших накоплениях, которые будут формировать размер вашей будущей пенсии. Читать «письма счастья» или нет - решает каждый самостоятельно. Главное - сделать правильный выбор и не упустить свое счастье из рук.

Для осуществления перерасчета необходимо соблюдение двух условий:

- 1) осуществление трудовой или иной деятельности после назначения трудовой пенсии по старости, по инвалидности, либо после их предшествующего перерасчета, в период которой работодателем произведено начисление страховых взносов;
- 2) со дня назначения пенсии или последнего перерасчета должно пройти не менее 1 года.

Продолжительность периода работы значения не имеет. Важен лишь факт работы и уплаты страховых взносов.

расчетов страховой части трудовой пенсии, в то же время в 2010 году обратились всего немногим более 4 тыс. пенсионеров. Это, в первую очередь, связано с внесением изменений в федеральный закон «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», предусматривающих проведение беззаявительной корректировки, что значительно упростило процедуру перерасчета и избавило работающих пенсионеров от необходимости подачи заявления. В 2010 году беззаявительная корректировка была проведена свыше 63 тыс. получателям трудовой пенсии.

В соответствии с действующим пенсионным законодательством работающий пенсионер вправе выбрать: написать ли ему заявление на перерасчет либо получить беззаявительную корректировку пенсии с учетом поступивших страховых взносов.

Для осуществления перерасчета необходимо соблюдение двух условий:

- 1) осуществление трудовой или иной деятельности после назначения трудовой пенсии по старости, по инвалидности, либо после их предшествующего перерасчета, в период которой работодателем произведено начисление страховых взносов;
- 2) со дня назначения пенсии или последнего перерасчета должно пройти не менее 1 года.

Продолжительность периода работы значения не имеет. Важен лишь факт работы и уплаты страховых взносов.

консультационный пункт, расположенный на предприятии, где работает пенсионер. Заявления о перерасчете принимаются при наличии паспорта, пенсионного удостоверения и страхового свидетельства.

Перерасчет производится с первого числа месяца, следующего за месяцем подачи заявления о перерасчете страховой части трудовой пенсии. Выплата пенсии в увеличенном размере производится из расчетного пенсионного капитала, сформированного по итогам предыдущего года. В 2010 году расчетный пенсионный капитал по итогам 2009 года был сформирован в мае 2010 года. В этой связи пенсионерам, обратившимся за перерасчетом страховой части пенсии с декабря предыдущего года по май текущего года, выплата, а также доплата за предыдущие месяцы после подачи заявления произведена с июня текущего года.

Беззаявительная корректировка производится ежегодно с 1 августа, начиная с 2009 года, также из расчетного пенсионного капитала, сформированного по итогам предыдущего года. При этом не имеет значения, прошло 12 месяцев со дня назначения или перерасчета страховой части трудовой пенсии по инвалидности (трудовой пенсии по инвалидности). В то же время для категории пенсионеров, оставшихся за собой право производить перерасчет страховой части трудовой пенсии, предусмотрена возможность отказаться от корректировки страховой части трудовой пенсии (трудовой пенсии по инвалидности) в беззаявительном порядке и подать заявление на перерасчет, при этом сохраняется условие: после назначе-

ния и перерасчета страховой части трудовой пенсии должно пройти 12 месяцев.

МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ - НОВЫЕ ПРАВИЛА

Со 2 августа 2010 года вступил в силу федеральный закон от 28.07.2010 г. № 241-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и о порядке предоставления единовременной выплаты за счет средств материнского (семейного) капитала», который значительно расширил спектр использования средств материнского (семейного) капитала, предусмотренный прежним законодательством.

Помимо получения единовременной выплаты в размере 12000 рублей и возможности направить средства материнского (семейного) капитала на строительство, реконструкцию жилого помещения, осуществляемое гражданами своими силами, без привлечения подрядной организации, появилась возможность получить сертификат на материнский (семейный) капитал у семей, потерявших детей на первой неделе жизни.

Так, согласно ст. 4 Федерального закона от 28.07.2010 № 241-ФЗ, родители, чьи дети умерли на первой неделе жизни, имеют право обратиться в органы ЗАГС для получения свидетельства о рождении указанных детей и затем подать заявление в территориальный орган ПФР о выдаче сертификата на материнский (семейный) капитал.

Н. ЗОЛотова, управляющий отделением Пенсионного фонда России по Астраханской области

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы в аппарате уполномоченного по правам человека в Астраханской области

Уполномоченный по правам человека в Астраханской области объявляет конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы в аппарате уполномоченного по правам человека в Астраханской области - **заместитель начальника отдела защиты прав человека аппарата Уполномоченного по правам человека в Астраханской области.**

Квалификационные требования по уровню образования и стажу - высшее профессиональное образование по специальности «Юриспруденция» или «Правоведение», не менее четырех лет стажа гражданской службы (государственной службы иных видов) или не менее пяти лет стажа работы по специальности.

Право на участие в конкурсе имеют граждане Российской Федерации, достигшие возраста 18 лет, владеющие государственным языком Российской Федерации и соответствующие установленным законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе квалификационным требованиям к вакантной должности гражданской службы.

Государственная служба в рабочем аппарате уполномоченного по правам человека в Астраханской области осуществляется на условиях, установленных нормами трудового законодательства, законодательства Российской Федерации и Астраханской области о государственной гражданской службе, локальными актами, регламентирующими деятельность аппарата уполномоченного по правам человека в Астраханской области.

Гражданин Российской Федерации, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет в аппарат уполномоченного по правам человека в Астраханской области следующие документы:

- а) личное заявление;
- б) собственноручно заполненную и подписанную анкету с приложением фотографии (2 шт., разм. 3 x 4);
- в) копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);
- г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию:
 - копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;
 - копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина - о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы);
 - д) документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению;
 - е) иные документы, предусмотренные федеральным законом от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», другими федеральными законами, указами Президента Российской Федерации и постановлениями правительства Российской Федерации.

Прием документов осуществляется в течение 30 дней со дня настоящей публикации в каб. 176 в помещении аппарата уполномоченного по правам человека в Астраханской области, расположенном по адресу: 414000, г. Астрахань, ул. Ленина, 28 (5 этаж) - ежедневно с 8.30 до 17.30 (перерыв - с 12.00 до 13.00).

Дополнительная информация по телефонам: 44-80-94, 44-80-98 (Панина Светлана Александровна).

Подробная информация о конкурсе размещена на сайте уполномоченного по правам человека в Астраханской области в Интернет - www.rinfo.ru/prava